CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL — AUXILIAR DE ENFERMAGEM

PORTUGUES

As questfes de nimeros 01 e 02 referem-se ao poema que segue.

01.

02.

03.

04.

05.

06.

“Amor é um fogo que arde sem se ver;
E ferida gue doi, e ndo se sente;

E um contentamento descontente;

E dor que desatina sem doer.

E um n&o querer mais que bem querer;
E solitario andar por entre a gente;

E nunca contentar-se de contente;

E cuidar que se ganha em se perder;

E querer estar preso por vontade;
E servir a quem vence, o vencedor;
E ter com quem nos mata lealdade.

Mas como causar pode seu favor
Nos cora¢des humanos amizade,
Se tdo contrario a si € 0 mesmo Amor?”
(Luis de Camdes)

Todas as afirmativas abaixo sé@o corretas com relagdo ao poema de

Camdes, exceto:

(A) o poema trata 0 amor como um fato universal que pode atingir
gualquer ser humano.

(B) o poeta reflete sobre como o amor age de diferentes maneiras
dentro das pessoas.

(C) o poeta ndo consegue entender como 0 amor pode causar a
amizade nos coragdes das pessoas.

(D) o poeta utiliza em seus versos termos que se contradizem.

Atente para as seguintes afirmacdes:

I. Camdes procura definir as contradicdes do sentimento como
intrinsecas ao amor.

Il. O poeta se sente indignado com as consequéncias do amor nos
corag6es humanos.

Ill. O eu lirico ndo compreende o fato do amor aproximar as pessoas.

(A) Apenas a afirmagao | é correta.

(B) Apenas a afirmacéo Il é correta.

(C) Apenas as afirmag6es | e |l séo corretas.
(D) Apenas a afirmagéo Il é correta.

Assinale a opgéo que preencha as lacunas corretamente.

l. Se o trabalho do lavrador, sem duavida alguma
mudaremos nossa opiniao.

Il. Se a nés organizar a conferéncia, tudo seria diferente.
Ill. Somente as coisas na estante, se tivéssemos
autorizacao.

(A) vissemos, coubermos, porao.
(B) virmos, coubesse, poriamos.
(C) vemos, couber, poremos.

(D) visse, coubermos, poriamos.

Assinale a alternativa correta quanto a grafia.
(A) detengdo, compreenséo, enxocalhar.

(B) enchaqueca, concessionaria, repulcéo.
(C) enchouricar, apreenséo, repercussao.
(D) recauchutagem, ensurdecer, repreencao.

Assinale a alternativa em que a palavra que desempenha a funcéo

sintatica de complemento nominal.

(A) A profissdo a que aspiras € muito gratificante.

(B) Pediu todas as informagdes de que tinha necessidade para a
inscri¢cdo do concurso.

(C) Voceé ndo é mais aquele rapaz educado que parecia ser.

(D) Chegaram os estudantes que irdo participar do Congresso
Nacional de Medicina.

A solene do Centro Civico Escolar realizou-se na

térrea do estabelecimento. Discutiu-se a das maquinas para
0 curso de computagéo.

(A) sesséo, seccdo, secao;

(B) sessdo, se¢do, cessao;

(C) cessao, segdo, sesséo;

(D) cesséo, secgdo, cessao.

MATEMATICA

07. Analise as igualdades abaixo e assinale a Unica verdadeira:

08.

09.

10.

(A) 5°x 5*=5Y
(B) 5°: 5*=5Y
(C) 5°x 5*= 5%
(D) 5°: 5'= 5%

Um velejador perdeu-se no mar com seu pequeno barco. Ele notou
gue seu barco estava furado e que a cada 15 minutos entravam 180
litros de dgua. Com um balde, ele despejou agua para fora do barco
tirando apenas 9 litros de a4gua a cada 5 minutos. Sabendo que o
barco afundara quando possuir 255 litros de &4gua, determine o tempo
maximo que o resgate pode chegar antes que o barco afunde.

(A) 40 minutos

(B) 15 minutos

(C) 60 minutos

(D) 25 minutos

Uma loja colocou tudo com 25% de desconto a vista e 10% nas
compras a prazo. Um vendedor, pensando que o cliente compraria a
prazo, deu o desconto de 10% numa mercadoria de R$ 160,00, porém
o cliente falou que compraria a vista. O vendedor esquecido colocou o
desconto de 25% no preco a prazo. Qual o valor que o cliente pagou a
menos devido ao erro do vendedor?

(A) R$16,00
(B) R$ 14,00
(C) R$12,00
(D) R$ 10,00

Quanto ao estudo dos numeros naturais, marque a alternativa correta.
(A)  0/5n&do é um numero natural, pois néo se divide zero por cinco.
(B) Araiz clbica de 64 é um nimero natural igual a 4.

(C) Todo nimero natural tem raiz exata.

(D) Se ae b sio naturais existe sempre um nimero natural Z.
b

11. Dados os conjuntos A={ z, x,y, w, m } e B={p, X, y, w, m, k }, podemos

12.

13.

14.

dizer que ANB é:

(A {xy w, m}

B) {zk}

©) {zpxywmk}
O {9}

O valor da poténcia (0,6)° é:
(A) 0,216

(B) 6.26

©C) 2.6

D) 216

CONHECIMENTOS GERAIS — SAUDE

De acordo com o que disp6e a Lei 8.080 de 19 de setembro de 1990,

assinale a alternativa incorreta:

(A) O conjunto de acdes e servicos de saude, prestados por 6rgédos
e instituicbes publicas federais, estaduais e municipais, da
administracdo direta e indireta e das fundagdes mantidas pelo
Poder Publico, constitui o Sistema Unico de Saude - SUS.

(B) A iniciativa privada ndo podera participar do Sistema Unico de
Salde - SUS.

(C) A iniciativa privada podera participar do Sistema Unico de
Salde — SUS

(D) também constituem os SUS as instituicGes publicas federais,
estaduais e municipais de controle de qualidade, pesquisa e
producdo de insumos, medicamentos, inclusive de sangue e
hemoderivados e de equipamentos para satde.

Estdo incluidas ainda no campo de atuacdo do Sistema Unico de
Saude — SUS, exceto:

(A) Vigilancia sanitéria;

(B) Vigilancia epidemiolégica;

(C) Saude do trabalhador;

(D) Terapéutica integral, exceto farmacéutica,;
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15. Entende-se por saude do trabalhador, de acordo com a Lei 8.080/90,
um conjunto de atividades que se destina, através das acgdes de
vigilancia epidemioldgica e vigilancia sanitaria, a promocéao e prote¢édo
da salde dos trabalhadores, assim como visa a recuperacdo e
reabilitacdo da saude dos trabalhadores submetidos aos riscos e

agravos advindos das condigdes de trabalho, abrangendo, EXCETO:

(A) Assisténcia ao trabalhador portador de doenca apenas

profissional e do trabalho;

(B) Participagdo, no ambito de competéncia do Sistema Unico de
Salde - SUS, em estudos, pesquisas, avaliagdo e controle dos
riscos e agravos potenciais a salde existentes no processo de

trabalho;

(C) Participacéo, no ambito de competéncia do Sistema Unico de
Saude - SUS, da normatizacéo, fiscalizacdo e controle das
condi¢cdes de producdo, extragdo, armazenamento, transporte,
distribuicdo e manuseio de substancias, de produtos, de
magquinas e de equipamentos que apresentam riscos a saude do

trabalhador;
(D) Avaliacéo do impacto que as tecnologias provocam a saude.

16. A despeito do que preceitua a Lei 8.142 de 28 de dezembro de 1990,
0 prazo para que a Comisséo elabore e implante o Plano de Carreiras,

Cargos e Salarios (PCCS) é de:

(A) 02 anos;
(B) 03 anos;
(C) 04 anos;
(D) 05 anos.

17. Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) serdo alocados

como, Exceto:

(A) Despesas de custeio e de capital do Ministério da Saude, seus

6rgéos e entidades, da administracéo direta e indireta;

(B) Investimentos previstos em lei orcamentéria, de iniciativa do

Poder Executivo e aprovados pelo Congresso Nacional;

(C) Investimentos previstos no Plano Quinqtienal do Ministério da

Sadude;

(D) Cobertura das agbes e servicos de salude a serem

implementados pelos Municipios, Estados e Distrito Federal.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

18. Sobre o processo de esterilizagdo é correto afirmar:

(A) As caixas cirargicas devem ser de aluminio e hermeticamente
fechadas para que sejam processadas em autoclave a vapor

sob alta presséo;
(B) 75% dos microrganismos sédo eliminados;

(C) Apos processamento em calor imido todo o material deve ser

secado mecanicamente para finalizar o processo;
(D) Todos os microrganismos séo eliminados inclusive os esporos.

19. Para que ocorra um processo de desinfecgéo eficaz é necessario:
I. Limpeza prévia do artigo;
Il. Tempo de exposicéo;
Ill. Troca da solug&o de acordo com a sua validade;
IV. Imersao parcial do artigo em solugéo.
(A) Somente | é verdadeira;
(B) Somente Il e lll sdo verdadeiras;
(C) Somente |, Il e lll séo verdadeiras;
(D) Todas séo verdadeiras.

20. A verificacéo do pulso é utilizada para saber:
(A) O numero de contragBes cardiacas por minuto;
(B) A forca que o misculo cardiaco exerce sobre 0s vasos;
(C) O numero de sons produzidos pela corrente circulatoria;
(D) Quantas repolarizagdes cardiacas o musculo sofre por minuto.

21. Qual alternativa ndo corresponde a uma doenga que necessita de

notificagdo compulséria?
(A) Tétano Neonatal.
(B) Difteria;

(C) Febre Maculosa;
(D) Hanseniase.

22.

23.

24.

25.

26.

27

28.

Acerca do parto normal assinale a alternativa correta.

(A) Para o Bebé: frequéncia maior de sindrome de angustia
respiratéria e prematuridade iatrogénica;

(B) Para a Mae: Laceragdes acidentais, hemorragias, infeccdes
puerperais, embolia pulmonar, fileo paralitico, reacdes
indesejaveis a anestesia. Além disso, pode influenciar futuras
gestacoes;

(C) O parto normal é o mais seguro tanto para a méde quanto para o
bebé. Nesse caso, a mulher pode amamentar a crianca e fazer
os seus cuidados pessoais logo apés o nascimento, além de
estar em contato com o filho e com os familiares rapidamente.

(D) Indicado para os casos que tragam risco para a mde ou para o
seu bebé. E o médico quem deve avaliar cada situag&o
especifica para indicar ou ndo o parto normal.

Acerca do Método Canguru, que valoriza o contato pele a pele entre a

mae e o bebé, é possivel afirmar que:

(A) E indicado para todo tipo de parto e recém-nascido;

(B) E indicado em caso de parto prematuro e crianga com baixo
peso;

(C) Apenas recém-nascidos que estdo na UTI;

(D) Apenas para 0s casos em que o0 recém-nascido esteja com
hipotermia.

Gestacao de alto risco é a gravidez em que a mée e/ou o feto correm
riscos de complicagbes ou de morte maior que o normal. Entre os
fatores de risco estdo, EXCETO:

(A) Pré-Eclampsia;

(B) Diabetes;

(C) Feto eutroéfico.

(D) Retardo do Crescimento Intra-uterino.

De acordo com o art. 118 da Lei n° 5.905, de 12 de julho de 1973, do
Cddigo de ética de enfermagem dentre as penalidades a serem
impostas pelos Conselhos Federal e Regional de Enfermagem, esta a
suspensdo, em que o periodo ndo podera ser superior a:

(A) 15 dias;

(B) 20 dias;
(C) 29 dias;
(D) 30 dias.

Das penalidades previstas no art. 118 do Coddigo de Etica de
Enfermagem, elencadas abaixo, qual ndo corresponde a competéncia
de aplicagdo do Conselho Regional de Enfermagem?

(A) Adverténcia verbal,

(B) Aplicacé@o de Multa;

(C) Cassacéo do direito do exercicio profissional;

(D) Suspenséo do exercicio profissional.

. De acordo com o Cddigo de Etica de Enfermagem, sdo consideradas

atenuantes de infragbes, EXCETO:

(A) Cometer a infragéo por motivo futil ou torpe;
(B) Ter bons antecedentes profissionais;

(C) Realizar atos sob coagéo e/ou intimidagao;
(D) Realizar ato sob emprego real de for¢a fisica.

Acerca do SIAB (Sistema de Informagéo da Atencéo Bésica), assinale

a alternativa INCORRETA.

(A) O SIAB foi desenvolvido como instrumento gerencial dos
Sistemas Locais de Salde e incorporou em sua formulagdo
conceitos como territério, problema e responsabilidade
sanitaria, completamente inserido no contexto de reorganizagdo
do SUS no pais, o que fez com que assumisse caracteristicas
distintas dos demais sistemas existentes.

(B) A disponibilizacdo da base de dados do SIAB na internet faz
parte das agOes estratégicas da politica definida pelo Ministério
da Saude com o objetivo de fornecer informacdes que
subsidiem a tomada de decisdo pelos gestores do SUS, e a
instrumentalizagcdo pelas instancias de Controle Social,
publicando, assim, os dados para o uso de todos os atores
envolvidos na consolidagao do SUS.

(C) O Sistema de Informacdo da Atencdo Bésica - SIAB foi
implantado em 1998 em substituicdo ao Programa de Agentes
Comunitarios de Saude — PACS;

(D) E o Principal instrumento de monitoramento das acgfes do
Programa de Salde da Familia, tem sua gestdo na
Coordenacgdo de Acompanhamento e Avaliagdo/DAB/SAS, cuja
missdo €& monitorar e avaliar a atencdo basica,
instrumentalizando a gestdo e fomentando/consolidando a
cultura avaliativa nas trés instancias de gestéo do SUS.
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29. Qual a principal forma de transmisséo do virus da hepatite A (HAV)?
(A) Fecal-oral;
(B) Transplacentaria;
(C) Parenteral;
(D) Através de relagdes sexuais desprotegidas.

30. Qual a via de administracdo e em qual local deve ser administrado

PPD?

(A) Intradérmica/terco médio da face anterior do antebrago
esquerdo;

(B) Subcuténea/ insercéo inferior do musculo deltéide esquerdo;

(C) Intradérmica/ tergco médio do musculo delt6ide direito;

(D) Subcutanea/ no terco médio da face posterior do antebrago
esquerdo.

31. Foi prescrita uma medicacéo lipossolivel em quantidade de 4,5 ml.
Ela deve ser administrada, preferencialmente, por qual via de
administracdo?

(A) Intradérmica;
(B) Subcutanea;
(C) Intramuscular;
(D) Endovenosa.

32. A urina deve ser coleta em um recipiente esterilizado quando:
(A) O exame solicitado for um teste de gravidez;
(B) O exame solicitado for de um paciente é muito exigente;
(C) O exame solicitado for uma urocultura;
(D) O exame solicitado for encaminhado para um laboratério
particular.





